

18.08.2004 - 08:49 Uhr

Le Groupe Raiffeisen en bonne forme

St-Gall (ots) -

Le Groupe Raiffeisen est bien parti pour confirmer le résultat exceptionnel de l'an dernier. A la fin du premier semestre 2004, le groupe affiche un bénéfice de 250 millions de francs, un chiffre légèrement supérieur au très bon résultat de l'an dernier à la même période (249,4 millions). Le groupe bancaire, organisé en coopérative, a profité en premier lieu de la croissance, forte et constante, de son portefeuille hypothécaire. Durant le premier semestre 2004, le Groupe Raiffeisen est parvenu à conserver la même capacité bénéficiaire que l'an dernier. Le produit d'exploitation a enregistré une légère augmentation de 3,3% pour s'établir à 972 millions, comme l'indiquait la troisième banque suisse lors d'une conférence téléphonique qui s'est tenue mercredi. Les produits d'intérêts, qui représentent 80% des produits du Groupe Raiffeisen et revêtent dès lors une importance toute particulière, ont subi les conséquences du rétrécissement de la marge d'intérêts, mais ont tout de même augmenté de 1,4%, soit une hausse de 11 millions, pour s'établir à 797 millions, grâce à l'évolution positive du volume des crédits. Les Banques Raiffeisen ont largement profité de la reprise du négoce en Bourse. Le résultat des opérations de commissions et de prestations de service a enregistré une hausse sensible de 29,5%, soit 17 millions, et s'inscrit à 74,7 millions. Des coûts plus élevés, conséquence de la croissance

Les charges d'exploitation ont augmenté de 8,1%, soit 42 millions, pour s'établir à 552 millions, les charges de personnel et autres charges d'exploitation s'étant accrues dans les mêmes proportions. Ce premier semestre a également vu se confirmer le fait que, même bien préparée, l'exploitation de nouvelles zones de marché se traduisait par une croissance des produits et un grand nombre d'opportunités, mais également par un alourdissement des coûts. Les charges de personnel ont augmenté de 6,6% et s'élèvent à 334 millions. Cette hausse est principalement due à la création de quelque 300 postes de travail (+ 5,1% depuis le 30.06.03). La croissance est particulièrement marquée dans les régions où Raiffeisen n'est pas implantée depuis longtemps et affiche donc de forts taux d'expansion concernant les affaires avec la clientèle. Les autres charges d'exploitation enregistrent une progression un peu plus importante de 10,6% et s'élèvent à 217 millions. Les principales hausses de coûts concernent l'élaboration d'applications informatiques, l'intensification de la prospection du marché et le développement de la coopération avec Vontobel.

Forte expansion dans l'activité de base

Le Groupe Raiffeisen a continué d'enregistrer de forts taux de croissance dans son activité de base. Dans un contexte très concurrentiel, les créances hypothécaires ont, comme l'an dernier, augmenté de 3,9%, soit de 2,9 milliards, et s'inscrivent à 77 milliards. Cette progression est légèrement supérieure à celle de l'ensemble du marché hypothécaire suisse et met en évidence l'avantage concurrentiel des Banques Raiffeisen. Depuis le début de l'année, la part des hypothèques fixes s'est encore légèrement accrue, pour s'établir à 57%. L'ensemble des prêts et crédits à la clientèle atteignait en milieu d'année 84,2 milliards (+3,5%).

Comme sur l'ensemble du marché, l'apport d'argent de la clientèle a quelque peu augmenté en raison de l'amélioration des perspectives conjoncturelles et de la reprise boursière. Au premier semestre, les fonds de la clientèle ont enregistré une hausse de 1,4% (+1,1 milliard) et s'élèvent à 75,8 milliards. La croissance affichée par

le volume des dépôts (+1,2 milliard, soit une hausse de 6,1%) est quant à elle un peu plus forte, ce qui indique que les clients Raiffeisen investissent de nouveau de plus en plus leurs avoirs disponibles dans les titres à revenu fixe ou cotés en Bourse et qu'ils les déposent auprès de leur Banque Raiffeisen. La coopération avec Vontobel permettant par ailleurs de renforcer encore le professionnalisme des opérations neutres.

Le statut de sociétaire d'une Banque Raiffeisen demeure apprécié. Depuis le début de l'année, Raiffeisen a accueilli 38 000 nouveaux sociétaires, ce qui porte leur nombre total à plus de 1,2 million.

Perspectives optimistes pour le bouclage annuel

Le Groupe Raiffeisen envisage l'avenir avec optimisme et prévoit pour le second semestre 2004 des résultats aussi bons que pour le premier. La marge d'intérêts continuera à rétrécir légèrement, ce qui devrait cependant être compensé par la poursuite de l'évolution positive en matière hypothécaire. Les coûts augmenteront de manière moins prononcée qu'au début de l'année. D'une manière générale, Raiffeisen prévoit un bénéfice supérieur à celui de l'an dernier, qui s'élevait à 453,2 millions de francs.

| | 30.06.2004 | 31.12.03 | |
|---------------------------------|----------------------|----------------------|-----------|
| | (en millions de CHF) | (en millions de CHF) | Variation |
| Total du bilan | 106'298,1 | 102'139,7 | 4,1 % |
| Prêts et crédits à la clientèle | 84'221,1 | 81'376,6 | 3,5 % |
| dont créances hypothécaires | 77'035,4 | 74'154,3 | 3,9 % |
| Fonds de la Clientèle | 75'791,1 | 74'717,9 | 1,4 % |
| Volume des dépôts | 21'480,9 | 20'242,2 | 6,1 % |

| | 1er sem.2004 | 1er sem.2003 | |
|------------------------------------|----------------------|----------------------|-----------|
| | (en millions de CHF) | (en millions de CHF) | Variation |
| Résultat des opérations d'intérêts | 796,6 | 785,6 | 1,4 % |
| Produit des Commissions | 74,7 | 57,7 | 29,5 % |
| Total du produit d'exploitation | 971,6 | 941,0 | 3,3 % |
| Charges d'exploitation | 551,7 | 510,2 | 8,1 % |
| Bénéfice brut | 419,9 | 430,8 | -2,5 % |
| Bénéfice du Groupe | 250,2 | 249,4 | 0,3 % |

| | 30.06.2004 | 31.12.2003 | Variation |
|----------------|------------|------------|-----------|
| Collaborateurs | 6'163 | 6'058 | 1,7 % |
| Sociétaires | 1'218'999 | 1'180'700 | 3,2 % |

Contact:

Pierin Vincenz
Président de la Direction
du Groupe Raiffeisen

Coordination:
Franz Würth
Chef des Relations publiques
Tél. +41/(0)71/225'84'84

Fax +41/(0)71/225'86'50
e-mail: franz.wuerth@raiffeisen.ch

Diese Meldung kann unter <https://www.presseportal.ch/fr/pm/100002451/100478250> abgerufen werden.